
Νέα εταιρία του Ομίλου ΤΙΤΑΝ 
στο Κόσοβο

Η «οικογένεια» του Ομίλου ΤΙΤΑΝ στη 
Νοτιονατολική Ευρώπη απέκτησε, τον 
Δεκέμβριο 2010, ένα νέο μέλος με την 

εξαγορά από τη θυγατρική Sharr Beteilingungs 
GmbH ενός εργοστασίου παραγωγής τσιμέντου 
στην περιοχή Hani I Elezit του Κοσόβου.

Με την απόκτηση του εργοστασίου ο Όμιλος 
διευρύνει την παρουσία του και ισχυροποιεί τη 
θέση του στην περιφέρεια αυτή, στην οποία 
δραστηριοποιείται ήδη με βιομηχανικές μονά-
δες στην Αλβανία, στη Βουλγαρία, στην ΠΓΔΜ 
και στη Σερβία. 

Το νέο εργοστάσιο του Ομίλου έχει τα εξής χα-
ρακτηριστικά:

•	Ετήσια παραγωγική δυναμικότητα 600.000 
τόνων τσιμέντου/400.000 κλίνκερ.

•	Η πρώτη ύλη προέρχεται από γειτονικό λατο-
μείο που ανήκει στον ΤΙΤΑΝΑ.

•	Το απασχολούμενο προσωπικό ανέρχεται σε 
489 εργαζόμενους.

•	Το εργοστάσιο διαθέτει σύγχρονο μηχανικό 
εξοπλισμό και συστήματα-μέσα πρόληψης ατυ-
χημάτων και περιβαλλοντικής προστασίας ενώ 
έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη θα βελτιώσουν 
ακόμη περισσότερο τις ήδη υψηλές επιδόσεις 

στους τομείς αυτούς. 

•	Τα προϊόντα έχουν πιστοποίηση Ε.Ε. – ΕΝ 197 
και IMS και το εργοστάσιο είναι πιστοποιημένο 
κατά ISO 9001.

•	H Sharrcem εφαρμόζει σεμινάρια εκπαίδευ-
σης-επιμόρφωσης εργαζομένων και εντός του 
2011 προωθεί νέα προγράμματα ανάπτυξης του 
προσωπικού. 

Όπως ανέφερε ο Μανώλης Μήτσου, Γενικός 
Διευθυντής της Sharr Beteilingungs GmbH, η 
Sharrcem καλύπτει περισσότερο από 50% της 
τοπικής ζήτησης σε μια αγορά με πολύ καλές 
προοπτικές ανάπτυξης.

Επενδυτική Δραστηριότητα
Με την ανάληψη της Διοίκησης της μονάδας, 
αποφασίστηκε ένα επενδυτικό πρόγραμμα άμε-
σης προτεραιότητας που αποβλέπει κυρίως στη 
δραστική μείωση των περιβαλλοντολογικών επι-
πτώσεων του εργοστασίου. Έτσι, σχεδιάστηκαν 
καινούργια φίλτρα για τον κλίβανο και τον ψύ-
κτη, σύγχρονος εξοπλισμός συνεχούς μέτρη-
σης εκπομπών, καθώς και άμεση επέμβαση για 
μείωση της κατανάλωσης νερού. Αυτή η πρώτη 
φάση θα ολοκληρωθεί τον Φεβρουάριο 2012. 
Ταυτόχρονα βελτιώθηκαν τα αποδυτήρια και οι 
χώροι υγιεινής των εργαζομένων. 
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Ο ΤΙΤΑΝ ιδρυτικό μέλος
του Δικτύου Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης στο Κόσοβο

Η απόκτηση του νέου εργοστασίου στο Κό-
σοβο συνέπεσε με την πρόσκληση από τους 
τοπικούς φορείς, με τους οποίους συνεργά-
ζεται ο ΤΙΤΑΝ στην περιοχή, εξέτασης της 
δυνατότητας μεταφοράς τεχνογνωσίας για 
την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και τη βιώσιμη 
ανάπτυξη. Έχοντας δεσμευθεί στην υποστή-
ριξη συλλογικών δράσεων στον τομέα αυτό, 
ο ΤΙΤΑΝ αποδέχθηκε την πρόσκληση να συ-
γκαλέσει μία πρώτη συνάντηση ενδιαφερομέ-
νων επιχειρήσεων και συλλογικών φορέων με 
κύριο σκοπό την προώθηση της ΕΚΕ και των 
συνεργασιών σε τοπικό επίπεδο.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην Πρίστι-
να, 6 Απριλίου 2011. Στο πρώτο μέρος της, η 
Μαρία Αλεξίου, Διευθύντρια Εταιρικής Κοινωνι-
κής Ευθύνης του Ομίλου ΤΙΤΑΝ, ανέπτυξε την 
σημασία της ΕΚΕ για την επιχείρηση ως στρατη-
γική και τρόπο λειτουργίας στο πλαίσιο της πα-
γκοσμιοποίησης και της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Στο δεύτερο μέρος και μετά την ανάλυση πρα-
κτικών εφαρμογών από τον Όμιλο ΤΙΤΑΝ και 
από άλλες πολυεθνικές επιχειρήσεις που δρα-
στηριοποιούνται στην περιοχή, συζητήθηκε και 
συμφωνήθηκε η δημιουργία ενός Συμβουλευτι-
κού-Επιτελικού οργάνου από τις επιχειρήσεις 
με σκοπό την καταγραφή συγκεκριμένων κοι-
νών προτεραιοτήτων για την προώθηση κοινών 
δράσεων ΕΚΕ στην περιοχή.

Στις 23 Μαΐου 2011  το Αμερικανικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο στο Κόσοβο (Amcham), ανα-
κοίνωσε την ίδρυση του Δικτύου Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης στο Κόσοβο. Τα ιδρυτικά 
μέλη του Δικτύου είναι το Αμερικανικό Πανε-
πιστήμιο στο Κόσοβο (AUK), το AVC Group, 
το Κέντρο Επιχειρηματικότητας και Εκτελεστι-
κής Ανάπτυξης (CEED), η Coca Cola Hellenic, 

το Κοσοβαρο-Αμερικανικό Ταμείο για την Εκ-
παίδευση (KAEF), το Marigona Residence, το 
Meridian Corporation, η ProCredit Bank, η 
Raiffeisen Bank, το Sharrcem-TΙΤΑΝ Group, 
το Σλοβενο-Κοσοβάρικο Ταμείο για τις Συ-
ντάξεις και η PR Solutions.

Αντιλαμβανόμενοι ότι οι πρακτικές Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ) στο Κόσοβο περι-
ορίζονται μόνο σε δωρεές και φιλανθρωπικά 
έργα, το Amcham και τα ιδρυτικά μέλη του 
δικτύου ΕΚΕ θεωρούν ότι είναι κρίσιμης ση-
μαντικότητας ο ιδιωτικός τομέας να εμπλακεί 
περισσότερο ενεργά εισάγοντας ηθικές και 
υπεύθυνες επιχειρηματικές πρακτικές μέσω 
της ΕΚΕ. 

Το Δίκτυο θα επικεντρώσει τις προσπάθειές του:

1. Στην αναγνώριση –για όσο το δυνατόν μεγα-
λύτερο σύνολο επιχειρήσεων– κοινωνικά υπεύ-
θυνων προγραμμάτων, της φιλοσοφίας τους, 
της κατεύθυνσης και μεθοδολογίας τους.

2. Στην αναγνώριση νέων στοιχείων κοινωνι-
κής ανησυχίας και τη διεύρυνση της σύνθε-
σης του Δικτύου με αντιπροσώπους ΜΜΕ.

Οι κύριες προτεραιότητες του Δικτύου ΕΚΕ 
στο Κόσοβο θα είναι η διαφάνεια και η ηθι-
κή, η καταπολέμηση της παιδικής εργασίας, 
η προστασία του περιβάλλοντος και η φιλαν-
θρωπία. Το Amcham αρχικά έχει ξεκινήσει τις 
δραστηριότητές του στον τομέα της ΕΚΕ μέσω 
κάποιων έργων με το Αναπτυξιακό Πρόγραμ-
μα Ηνωμένων Εθνών στο Κόσοβο (UNDP). 
Ως αποτέλεσμα μίας επιτυχούς συνεργασί-
ας, έχουν ήδη γίνει περαιτέρω βήματα για να 
εξασφαλισθεί ότι περισσότερες επιχειρήσεις 
εισάγουν πρακτικές ΕΚΕ και βιώσιμης ανάπτυ-
ξης στις καθημερινές τους δραστηριότητες.

Με την ουσιαστική συνδρομή της Τεχνικής Δι-
εύθυνσης του Ομίλου, άρχισε η συνολική τεχνι-
κή αξιολόγηση όλων των εγκαταστάσεων για 
την εκπόνηση ενός συνολικού προγράμματος 
εκσυγχρονισμού. Το πρόγραμμα αυτό περιλαμ-
βάνει ενιαίο κέντρο ελέγχου παραγωγής και 

σύγχρονο εξοπλισμό εργαστηρίου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η νέα θυγατρική του 
 ΤΙΤΑΝ τιμήθηκε πρόσφατα με το βραβείο “Best 
Business Award 2011” του Αναπτυξιακού Προ-
γράμματος των Ηνωμένων Εθνών στο Κόσοβο.
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